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У ВОД Н И К

Пред нама је још један важан летњи културни догађај 
– Међународни фестивал спортског филма ''Злати-
бор''. Овог пута са пројекцијама 77 филмских оства-
рења из спорта са разних континената. То је садржај 
високих домета у мноштву разноврсних програма 
''Златиборског културног лета''.  

Веома сам поносан што ће од 22. до 25. августа наша 
планина и општина Чајетина бити центар онога што 
је на тему спорта у претходном периоду снимљено у 
Србији и иностранству. Овде се филмом промовише 
оно што је вредно у спортском животу, по заслугама, 
каријерама, успесима, медаљама... Најбоље  окупља-
мо, некадашње шампионе не заборављамо. Спорт и 
филм се овде зближавају и повезују, а то свет препо-
знаје и помиње. 

Ми на Златибору већ 13. годину организујемо Међу-
народни фестивал спортског филма, увек посебно по-
свећени том дешавању. Он, ево, постаје све садржај-
нији и квалитетнији. Са задовољством могу да кажем 
да је ова филмска смотра постала значајан фестивал 
на мапи таквих у читавој Европи.  

Сада је наш фестивал важан члан Међународне асо-
цијације спортског филма из Милана (FICTS), призна-
те од Међународног олимпијског комитета. Имамо и 
представнике у комисијама те асоцијације. При су-

сретима странци нам одају признања за оно што смо 
до сада постигли у спајању спорта и филма на нашој 
филмској смотри, коју и ове године организује Удру-
жење ''Међународни фестивал спортског филма Зла-
тибор'' чији су оснивачи општина Чајетина, Туристич-
ка организација Златибор и ''Маја филм''. 

Изванредан избор филмова и посећене пројекције 
имаћемо, свакако, и ове године. Као и еминентне до-
битнике награда за животно дело, како у области фил-
ма тако и у области спорта. Вредно је то, јер су ретка ту-
ристичка места која имају част да сваке године угосте 
и награде златне олимпијце, најистакнутије спортисте, 
тренере, филмске ствараоце из држава региона.  

Поред своје културне мисије, сасвим је сигурно да 
овај фестивал у значајној мери употпуњује и тури-
стичку понуду Златибора. Велики број гостију опре-
дељује се да дође на ''златну планину'' баш у време 
трајања ове филмске смотре. Она је пример како кул-
тура и туризам удружени доносе успех.  

Општина Чајетина, на чијој територији се налази Зла-
тибор као најпосећенији туристички центар у Србији, 
редовно подржава овакве манифестације. Ми остаје-
мо верни неговању традиције одржавања фестивала 
спортског филма и искрено се надам да ће он још 
дуго трајати.    

ВРЕДНО У СПОРТУ 
ЗЛАТИБОР ФИЛМОМ 
ПРОМОВИШЕ 
Арсен Ђурић
председник СО Чајетина и Организационог 
одбора Међународног фестивала спортског 
филма ''Златибор'' 
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ФЕСТИВАЛ СПОРТСКОГ 
ФИЛМА У СЛАВУ 

ОЛИМПИЈСКОГ ДУХА  
Златибор је од 22. до 25. августа домаћин 13. Међународног фестивала спортског филма. Ова 
наша најзначајнија филмска смотра, која је уважена чланица Међународне асоцијације спорт-
ског филма из Милана (FICTS), окупља и ове године познате из света спорта и ''седме уметно-

сти''. У олимпијској години, у славу олимпизма, под слоганом ''Да победи олимпијски дух''. 

Богат и садржајан је програм фестивала ''Златибор 2024.''. Са приказивањем укупно 77 филмо-
ва (32 више него прошле године) из 25 земаља са четири континента, различитих жанрова и 
тема, о четрдесетак спортова. Као до сада, признања за животно дело и за доприносе спорту 
и филму овде ће бити додељена најзаслужнијим колективима и појединцима (златним олим-
пијцима и другим). Посебну пажњу привући ће отварање вредне изложбе о нашем незаборав-

ном фудбалеру ''Синиша Михајловић – живот као филм''. 

Ове године филмови се приказују у Културном центру на Златибору, на Краљевом тргу, као и у 
Дому културе у Чајетини. Град партнер фестивала је Херцег Нови, у програму је сусрет деле-
гација Херцег Новог и Чајетине. Туристички Златибор четири дана живеће у знаку ове филмске 
смотре, својеврсног спектакла с познатим учесницима и пројекцијама многобројних занимљи-

вих филмова из целог света.



4. w w w. z l a t i b o r. o r g . r s

МЕЂУНАРОДНА ФИЛМСКА СМОТРА НА ЗЛАТИБОРУ ОД 22. ДО 25. АВГУСТА

Изложба сећања на 
Синишу, признања 

заслужним у спорту и 
филму   

  
Под слоганом ''Да победи олимпијски дух'' одржава 
се 13. Међународни фестивал спортског филма ''Зла-
тибор''. Отвара се 22. августа и уз низ програма траје 
четири дана, а на отварању је једна изузетна излож-
ба, најављује за Електронске новине ТО Златибор ди-
ректорка овог фестивала Оливера Никитовић:  

–  У Културном центру Златибор 22. августа у 18 часо-
ва је отварање изложбе ''Синиша Михајловић – жи-
вот као филм''. На овој поставци посетиоци ће моћи 
да виде његове приватне фотографије, личне ства-
ри, дресове, пехаре, медаље. Пре Златибора ова из-
ложба је била постављена само у Музеју примењене 
уметности у Београду и у Новом Саду. Овде се отвара 

уз присуство Синишиног брата Дражена, коме овај 
фестивал изражава захвалност за уступљене експо-
нате, а отвориће је Мирослав Тањга, директор спорт-
ског сектора у ФС Србије, иначе Синишин кум – каже 
Оливера.  

Следи исте вечери, почев од 18.30, додела признања 
за животно дело и за допринос спорту и филму. Удру-
жење ''Међународни фестивал спортског филма Зла-
тибор'', које догађај организује уз покровитељство 
општине Чајетина и Туристичке организације Злати-
бор, одлучило је да ове године буде 10 добитника, 
од којих три колектива и седам појединаца. 

Ово фестивалско признање од колектива добијају 
Одбојкашки савез Србије (поводом значајних спор-
тских заслуга и стогодишњице одбојке у Србији), 
''Филмске новости'' (за изузетан допринос филмској 
уметности и култури наше земље, као драгоцен са-
радник златиборског фестивала) и  Југословенска ки-
нотека (поводом 75 година мисије чувања и зашти-
те филмског блага, допринос филмској уметности и 
култури, те вишегодишњу сарадњу са златиборским 
фестивалом).  
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Од појединаца међу награђеним су и златни олимпиј-
ци, заслужни спортисти са ових простора. Добитни-
ци признања су Ратко Рудић (некадашњи ватерполо 
играч и тренер с низом освојених трофеја), Зоран Му-
стур (такође ватерполо репрезентативац и трофејни 
тренер), Владимир Вања Грбић (одбојкаш са олим-
пијским златом и учитељ најмлађих у овом спорту), 
Јуре Франко (скијаш и освајач медаље за Југославију 
на зимским ОИ у Сарајеву), некадашњи кошаркаш и 
угледни новинар Зоран Марковић, те познати глумци 
Миленко Павлов и Слободан Бода Нинковић с низом 
незаборавних филмских креација.  

Признање ''Херој спорта и живота'' на овом фести-
валу добија Милош Грлица, бацач копља, атлет-
ски шампион, освајач медаља на параолимпијским 
играма, успешан тренер. Подсећамо да су тим при-
знањем овде до сада награђени Наташа Ковачевић 
(2018.), Горан Николић (2019.), Милош Зарић (2020.), 
Жељко Димитријевић (2021.), Драженко Митровић 
(2022.) и Ивана Петровић (прошле године).  

Оливера Никитовић подсећа да је ових дана током 
Олимпијаде пројекцију у Српској кући у Паризу имао 
филм ''Генерал Светомир Ђукић'', о оснивачу олим-
пијског покрета у Србији с почетка 20. века. – Вео-
ма смо поносни што је тај филм приказан у граду 
домаћину овогодишњих Олимпијских игара. Реч је о 
остварењу редитеља Милоша Тодоровића и проду-
цента проф. др Огњена Ракчевића, које је премијер-
но приказано управо на златиборском фестивалу 
2020. године. То довољно говори о важности нашег 
фестивала, јер подстиче развој документарног фил-
ма, афирмише младе ауторе, а гледаоцима даје мо-
гућност да чују неке мање познате приче и виде за-
борављене великане и спортске асове. Наравно, то 
старијим генерацијама буди носталгију за прошлим 
временима, док млађе упућује да виде како су спор-
тисти некад тренирали, медаље освајали и како су се 
развијале њихове спортске каријере. 

Свет спорта у 77 
филмова са четири 

континента 
За фестивал ''Златибор 2024.'' влада велико инте-
ресовање у свету спортског филма. Ове године за 
селекцију је пријављено чак 650 документарних и 
играних филмова, па је извршен одабир најквалитет-
нијих за приказивање.  

– Овогодишњи програм на Златибору састављен је 
од 77 наслова различитих жанрова, дужина и великог 
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броја тема. Већина филмова, укупно 55, стигла је из 25 
земаља са четири континента, а остатак од 22 наслова 
је из Србије. У њима је заступљено око 40 спортова. О 
најуспешнијим који ће бити награђени одлучује жири 
фестивала ''Златибор 2024.'' у коме су сценариста и 
креативни продуцент Душан Булић (Србија), виша 
стручна сарадница Југословенске кинотеке Маријана 
Терзин Стојчић (Србија ) и директор фестивала спорт-
ског филма у Рогашкој Слатини Војко Корошец (Слове-
нија) – најављује Оливера Никитовић. 

Како додаје, фестивалски филмови се ове године при-
казују у Културном центру на Златибору, на Краљевом 
тргу, као и у Дому културе у Чајетини. Спортски дан 
за децу и родитеље организује се 23. августа у 18.30 
у парку у Чајетини. На пример, на Краљевом тргу 22. 
августа је пројекција филмова ''Хајде да се играмо'' и 
''Момак и девојке'', а у петак увече ''Били су то дани 
и године – Јединствених 55'' о ужичком женском ОК 
''Јединство'', као и филм ''Догодио се Ратко Рудић''. 
На овом тргу у суботу је ''Баскет сити'', па за њим ''На 
златним скалама – олимпијски Херцег Нови''. 

Свечано затварање фестивала је у недељу 28. авгу-
ста у 19 часова на Краљевом тргу на Златибору (у 
случају кише у Културном центру). Тада ће бити при-
казан документарни филм о славном тениском тре-
неру ''Никола Пилић – легенда''.  

А директорка златиборског фестивала, која је дуго 
и уз посебну посвећеност припремала ову филмску 
смотру, љубитељима филмова препоручује да погле-
дају и следећа занимљива остварења: српско-лит-
вански о сељаку шахисти ''За вријеме мене'', домаћи 
''Жртвована лепота'' о шахисткињи велемајстору 
Милунки Лазаревић, филм аутора Оливера Пауно-
вића ''Зоран Тута Живковић – непобе(див)''о чуве-
ном рукометном тренеру, колумбијски ''Фудбал за 
мир'' о женском фудбалу у немирна времена, као и 
остварења ''Београд  '92'', ''Трка на крају света'', ''Ја 
сам девојка, ја сам дечак'', ''Милиметар по милиме-
тар – изазов ватрогасаца''... 

Програм фестивала може се пратити на сајту Тури-
стичке организације Златибор. 
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Европски град спорта 
2024. је град партнер 

фестивала  
Херцег Нови је овогодишњи град партнер Међуна-
родног фестивала спортског филма ''Златибор''. Тим 
поводом, сусрет делегација града Херцег Новог и 
општине Чајетина планиран је за 24. август у 16 ча-
сова. 

''Делегацији Херцег Новог уручена је застава Ев-
ропског града спорта у 2024. години на свечаности 
уприличеној у парламенту Европске уније у Бриселу. 
Тиме је и званично овај град ушао у породицу ACES 

Европске асоцијације престоница и градова спорта. 
Осим што га ставља на европски пиједестал славе 
са још 3.000 градова титулара, Херцег Нови добија 
државни, регионални и међународни спортски зна-
чај уз отворене могућности прилива значајних фи-
нансијских средстава за побољшање спортске ин-
фраструктуре и сарадњу са европским клубовима и 
институцијама'', наводи се, уз напомену да је Херцег 
Нови једини град у Црној Гори који је добио ово при-
знање.  

А у част најуспешнијих новских спортиста и спорт-
ских радника, на иницијативу локалне самоуправе 
снимљен је документарни филм ''На златним ска-
лама''. Он ће бити у званичној конкуренцији ового-
дишњег издања Међународног фестивала спортског 
филма на Златибору.  
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ЗЛАТИБОРСКО КУЛТУРНО ЛЕТО 2024. 

РАСКОШНЕ ЛЕТЊЕ ВЕЧЕРИ 
НА КРАЉЕВОМ ТРГУ С 

НАСТУПИМА ПОЗНАТИХ 
Врхунски програми за разноврсне укусе – то је одли-
ка овогодишњег ''Златиборског културног лета'', 
у чијим садржајима на Краљевом тргу готово сва-
ке летње вечери ужива хиљаде посетилаца најпо-
сећеније планине. Општина Чајетина и Туристичка 
организација Златибор постарале су се да овде на-
ступе познати музичари, врсни извођачи, фолклорна 
друштва, актери кабаретских и дечјих програма... 

Тако је ''златна планина'' и овог лета пријатно ме-
сто са бираним концертима, не само за многоброј-
не туристе него и за посетиоце из околине. Раскоши 
летњих вечери, уз музичке и друге садржаје, допри-
носе и атрактивни водени призори мултимедијалне 
фонтане на језеру. Ево неколико записа о најзначај-
нијим одржаним програмима током јула и августа 
на Краљевом тргу.   

Вече магије с краљем 
гитаре Влатком 
Стефановским 

Један од најпризнатијих гитарских виртуоза Влат-
ко Стефановски одржао је 2. августа са својим три-
ом незабораван концерт на Краљевом тргу. И то на 
Илиндан, који је македонски празник, с младалачком 
енергијом Стефановског и након 50 година бављења 
музиком.  

Кажу за њега да је најбољи гитариста Балкана и ле-
генда регионалне рок сцене, што је он овде потврдио, 
показавши изванредну свирку на гитари кроз комби-
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нацију џеза, блуза и рокенрола. Влаткове гитарске 
мајсторије одлично су пратили чланови његовог трија: 
бубњар Јан Стефановски (његов син) и басиста Иван 
Кукић. Публика је сваку изведену песму поздравља-
ла дугим аплаузима, а хитови су се низали. Посебно 
упечатљиве биле су нумере ''Чувам ноћ од будних'', 
''Чукни во дрво'', ''Скопје'', инструментали ''Јовано, Јо-
ванке'', ''Бистра вода'' и други. Уживали су посетиоци, 
али и ''краљ гитаре'' рекавши да су му Ужице и Зла-
тибор посебно драги, јер је у детињству овде често 
боравио код родбине.   

Влатко Стефановски рођен је у Македонији, у глумач-
кој породици. Гитару свира од своје 13. године, а ње-
гова каријера траје пола века. Током своје 20. године 
оформио је групу ''Леб и сол'', са којом је објавио 13 
албума и наступао широм света. Временом је постао 
виртуоз на гитари светског реномеа, о чему говори и 
детаљ са златиборског концерта када је публици по-
клонио жице за гитару које се у Бечу производе под 
његовим именом.  

''Легенде'' испуниле 
очекивања 

Група "Легенде" је концерт на Краљевом тргу одржа-
ла 30. јула. Том приликом бројна публика уживала је 
у препознатљивим звуцима овог састава и њиховим 
хитовима. Ова позната шесторка концерт је започела 
песмом "Беже године", након чега су уследили хитови 
"Успомене", "Тамбураши", "Не питај" и многи други. 
Посетиоци су певали са искусним извођачима, по-
здрављајући аплаузом сваку изведену нумеру.   

Ово вече с ''Легендама'' на Краљевом тргу  било је ис-
пуњено мелодијама староградске и забавне музике. 

По општем мишљењу, концерт је испунио очекивања. 
Посебно је било упечатљиво певање Николе Зекића, 
младог певача овог познатог састава. 

Групу "Легенде" основали су у Београду 1988. године 
Зоран Дашић Даша (вођа групе, композитор, тексто-
писац, тамбураш) и Лазар Марин Лаза (гитариста и 
пратећи вокал), те исте године објавили и први сту-
дијски албум. Уследила је серија врхунских наступа 
широм Србије и по иностранству, до сада су ''Леген-
де'' одржале преко 1.400 концерата. Познати вокални 
солиста Иван Милинковић био је члан групе од 1989. 
до 2019., а последњих година  певач је Никола Зекић. 

Сјајан певач, 
инструменталиста и 
шоумен Марко Луис 

Пријатно летње вече 7. августа на Краљевом тргу по-
себним је учинио Марко Луис. Сјајан певач и кантаутор 
оригиналног репертоара, музичар који одлично свира 
више инструмената, вешт забављач и шоумен овде је 
одржао концерт на задовољство златиборске публике. 
Пратио га је одличан оркестар, а непредвидиви Луис 
повремено је са трубачком поставом силазио и међу 
посетиоце концерта који су певали и играли с њим. 
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Посебна атмосфера настала је када је Марко изво-
дио свој највећи хит ''Ћутаћу'', као и познате песме 
''Мећава'', ''Русе косе'', ''Врањанка''... Овај популарни 
музичар објавио је седам албума, а четири пута је но-
минован за ''Music Awards Ceremony'' у различитим 
категоријама. За своју музику каже да је мешавина 
соула и хип-хоп ритмова са утицајима афро-културе 
и Балкана.  

Распевана и разиграна 
Сара Јо 

Посетиоци ''златне планине'' имали су прилику да 
21.јула присуствују концерту наше популарне пева-
чице Саре Јовановић, познате као Сара Јо. На Краље-
вом тргу окупило се мноштво посетилаца који су 
овде слушали познате Сарине хитове: ''Мушкарчина'', 
''Дивља'', ''Мили мили'', ''Немам времена за то'' и дру-
ге, не само њене песме него и других домаћих и реги-
оналних звезда.  

Распевана и разиграна Сара је својом неисцрпном 
енергијом атмосферу учинила магичном, тако да је и 
златиборска публика ово вече плесала с њом. Покре-
тач ове вечери за памћење била је интеракција пева-
чице с публиком. 

Сара Јо је каријеру започела 2012. учешћем у теле-
визијском певачком такмичењу ''Први глас Србије'', 
а највећи одскок у каријери десио јој се учешћем у 
Песми за Евровизију 2022. године са синглом ''Муш-
карчина''. Након тога објавила је свој дебитантски 
албум ''Без контроле'' и наставила каријеру у новом 
звуку и имиџу.  

Дани фестивала 
''Рефест'' и 

''Златиборских сусрета 
туризма''  

У хотелу ''Букет'' 23. јула је отворен музички фестивал 
''Рефест'', након чега је почео сајам ''Златиборски су-
срети туризма'' на Краљевом тргу у оквиру овог фе-
стивала. Говорећи на отварању председник општине 
Чајетина Милан Стаматовић изразио је захвалност 
младим људима из организације ''Рефеста'' који 
својом енергијом и вољом мењају свест малих среди-
на. Он је нагласио значај њиховог доприноса програ-
му ''Златиборског културног лета'' кроз промоцију ом-
ладинског туризма. Директор ТО Златибор Владимир 
Живановић захвалио се представницима туристичких 
организација који су својим присуством допринели 
успеху фестивала. Председник СО Чајетина Арсен Ђу-
рић нагласио је да ће локална самоуправа увек бити 
подршка оваквим манифестацијама. 

Док је ''Рефест'' с музичким програмима трајао у Тић 
пољу од 24. до 26.јула, на Краљевом тргу су се тада 
одржавали ''Златиборски сусрети туризма'' којима 
је представљена богата понуда Златибора и тури-
стичких организација регије Западна Србија: Ужи-
ца, ''Тара-Дрина'' Бајина Башта, Пријепоља, Сјенице, 
Спортско-туристичког центра Ариље, Љубовије, ''Дра-
гачева'', Ивањице, ''Златара'' из Нове Вароши и Поже-
ге. Овде су се представили и златни спонзори ''Рефе-
ста'': ''Голд гондола'', ''Титова вила Златибор'', као и 
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''Royal Gardens'' Златибор. Били су ту и штандови са 
златиборским производима, сухомеснатим специја-
литетима као и млечним прерађевинама локалних 
произвођача.  

А на фестивалу ''Рефест'', који је организовало удру-
жење ''МП Пројект'' уз подршку општине Чајетина, ТО 
Златибор и локалне привреде, ређали су се три ве-
чери у Тић пољу концерти популарних извођача чију 
музику млади радо слушају. Наступили су овде Џејла 
Рамовић, ''Газда Паја'', Николија, ''Его'',  ''Визард'', ''Си-
мун'', ''Сајфер'', ''Римски'', ''Корона'', ''Бесо'' и други. 
Њихови хитови су се у овом јединственом амбијенту 
низали до касних сати, док су неуморни фанови до-
приносили атмосфери која остаје за памћење.  

Музички спектакл 
уз звуке Суђићевих 

''Виртуоза''  
Чувени симфонијски оркестар ''Виртуози'' под ди-
ригентском палицом маестра Бојана Суђића насту-
пио је 1. августа на Краљевом тргу. Својим познатим 
нумерама и ванвременским музичким умећем, ови 
мајстори уметничке музике изазвали су дивљење и 
одушевљење многобројне публике. 

Током изванредног наступа са двадесетак компози-
ција, овације и аплаузи су се низали. Најпознатије 
ноте добро познатих композитора Орфа, Росинија, 
Бизеа, Маркеса комбиновале су се и мешале како би 
и најистанчанији уживаоци класичне музике осетили 
могућности оркестра. Подсећамо да ''Виртуозе'' чине 
изабрани наши најврснији инструменталисти који 
плене умећем и енергијом на сцени.  

Они су овде, поред осталог, одсвирали нумере Еду-
ардо ди Капуа ''О соле мио'', Офенбахов ''Кан кан'', 
неизоставну музику за филм ''Пирати са Кариба'' 
и друге. У оквиру програма нашла се и позната до-
маћа музика: ''Пукни зоро'', ''Тамо далеко'', ''Још не 
свиће рујна зора'', а за крај ''Марш на Дрину''. Има-
ли су и специјалног госта, младог виртуоза певања 
Душана Свилара који је својим сјајним извођењима 
употпунио овај спектакл. Било је ово, заиста, вече за 
памћење на Краљевом тргу.  
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БОЈАН СУЂИЋ: ПОХВАЛЕ И 
ПОШТОВАЊЕ ЗА КУЛТУРНУ 

ПОНУДУ ЗЛАТИБОРА 
Маестро Бојан Суђић најистакнутије је диригент-
ско име у српској музици данашњице. Већ више од 
деценије је уметнички директор Музичке продукције 
РТС и шеф диригент реномираних ансамбала Симфо-
нијског оркестра РТС и Хора РТС. Редовни је профе-
сор дириговања на ФМУ у Београду и шеф диригент 
симфонијског оркестра те институције. На Злати-
бору је 1. августа предводио чувени оркестар врсних 
инструменталиста под именом ''Виртуози'' . С мае-
стром Суђићем разговарали смо за Електронске но-
вине Туристичке организације Златибор.  

На питање какво је његово мишљење о Златибору и 
културној понуди, с обзиром да се већ усталио у про-
граму ''Златиборског културног лета'', Суђић одгова-
ра: – Златибор је нарастао заиста импозантно. Ова 
бина и начин на који је културна понуда на Златибору 
осмишљена изазивају сваку похвалу и поштовање. 
Јер без адекватног простора не можете ни очекивати 
врхунске догађаје. Оваква бина би била понос сваког 
града, сваког озбиљног музичког центра. Заиста сам 
одушевљен што је једна од импозантних грађевина 
овде на Златибору управо ова фестивалска бина.  
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Подећамо га да је урадио и златиборску химну ''Зла-
тиборе, мој зелени боре'', о чему познати диригент 
каже:– Тако је, ми смо ту химну извели у једној дру-
гачијој варијанти, тако да је та златиборска химна и 
даље жива и присутна. Ми ћемо је, вероватно, одмах 
идући пут извести уколико поново заслужимо позив 
организатора. То је велика привилегија, Златибоје 
постао заиста стециште не само туриста, већ и људи 
који имају итекако развијене културне потребе. Ви 
сте рекли да људи према нашим наступима плани-
рају годишњи одмор, а за нас од тога нема већег ком-
плимента.  

О репертоару оркестра и прилагођавању наступима 
Суђић додаје: – Репертоар је увек осмишљен тако 
да комуницира с публиком. Он никада није до краја 
исти, никада нису ни солисти исти. Концепт је такав 
да у суштини морамо пријемчивом музиком да на 
неки начин апостолски делујемо на публику, јер је 
концепт малобројне публике која само она разуме 
одређено дело умногоме превазиђен и у свету, не 
само код нас. Мислим да је борба за сваког слуша-
оца управо веома активна. Мора да буде таква, јер 
уколико не слушају нас, слушаће неки други садржај. 
Стари мислиоци су имали обичај да кажу: ''Каква је 
музика у држави, таква је држава''. Тако да се ми, 
ево, трудимо да на неки начин мало подигнемо тај 
стандард онога што иначе наша публика слуша и што 

није увек култура или музика уопште, али је нешто 
што се намеће и подразумева да то публика слуша. 
А Златибор је један од првих који је препознао једну 
овакву мисију коју сам понудио са оркестром и хором 
и дао ми то велико признање витеза културе. Чини 
ми се да сваке године Златибор нараста, па нека и 
ово буде разлог да све више људи дође овде, обогати 
своја очекивања, не само лепим проводом и лепом 
шетњом већ и нечим што чују. 

Наш истакнути диригент напомиње да се и у свету 
примењује овакав концепт комуницирања с публиком 
која није публика концертних дворана: – С чежњом 
гледајући на Шенбрун или Централни парк у Њујор-
ку доскора смо сматрали да је то за нас невероватна 
мисија. Али ево, многи људи који су имали прилику 
да путују по свету и обилазе такве фестивале, места 
где су се окупљале најбоље светске филхармоније, 
враћали су се овде и шеровали управо наш концерт 
са Златибора као оно што апсолутно издвајају изнад 
свега што су чули. То је била моја идеја да покажемо 
да смо ми апсолутно део света, део Европе и те тра-
диције. Па када ставимо једно с другим, оно што су 
најпопуларније минијатуре светске баштине и што је 
обрада наших композиција које су у народном руху, 
осећамо да је све то једна башта и да је питање само 
да ли је нешто љуће или слађе – рекао нам је маестро 
Бојан Суђић на Златибору.
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ЗЛАТИБОРА И СБ ''ЧИГОТА'' 
ЗА ОПТИМАЛНО ЗДРАВЉЕ 

Планина Златибор се истиче својим благотворним 
чиниоцима који укључују чист и сув ваздух, низак 
ваздушни притисак и карактеристичну ''ружу ветро-
ва''. Ови фактори чине Златибор идеалним местом за 
лечење разних здравствених проблема, укључујући 
плућне болести, анемију, поремећаје метаболизма и 
друге болести које се успешно третирају у Специјал-
ној болници ''Чигота''. 

Специјална болница ''Чигота'' представља препо-
знатљив бренд који је познат по промовисању здра-
вих животних навика и физичке активности. Ова бол-
ница има дугу историју која траје преко 60 година и 
била је цењена још у време Југославије. 

Током година ''Чигота'' је стекла репутацију као место 
где се комбинују традиционални приступи здрављу 
са савременим методама, уз фокус на дијеталну 
исхрану, физикалну терапију, као и друге облике ре-
хабилитације и велнес програма. Њена дуговечност 
и признање сведоче о њеној важности као центра за 
унапређење здравља и добробити посетилаца. 

Програм ''Чигота'' је специјализовани медицински 
програм који нуди Специјална болница ''Чигота'' на 
Златибору и има за циљ редукцију телесне тежине и 
промену животног стила. Овај програм је осмишљен 
као школа здравог и правилног живота, која пру-
жа свеобухватан приступ за постизање дугорочних 
здравствених бенефита.  

Ево шта се може очекивати од програма ''Чигота'': 

1. Редукција телесне тежине: Програм нуди стручно 
вођене планове исхране и физичке активности како 
би се помогло учесницима да изгубе вишак килогра-
ма на здрав и одржив начин. 

2. Побољшање кондиције: Поред мршављења, про-
грам се фокусира на побољшање опште кондиције и 
физичке спремности кроз различите рекреативне ак-
тивности и вежбе. 

3. Одмор и опоравак: Учесници имају прилику да се 
одморе и опораве у пријатном окружењу Златибора, 
што доприноси смањењу стреса и побољшању општег 
здравља. 

4. Освежење и ревитализација: Програм нуди разли-
чите методе за освежење тела и духа, укључујући те-
рапеутске третмане и релаксационе технике. 

5. Унапређење здравља: Едукација о здравим живот-
ним навикама, правилној исхрани и управљању стре-
сом помаже учесницима да унапреде своје здравље и 
усвоје дугорочне здраве навике. 

''Чигота'' програм представља свеобухватан приступ 
који комбинује медицински надзор, професионалну 
подршку и промене у начину живота, што га чини је-
динственим у својој области. 

СИНЕРГИЈА ЗДРАВСТВЕНИХ ПРОГРАМА И ТУРИСТИЧКИХ АТРАКЦИЈА    
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СИНЕРГИЈА ЗДРАВСТВЕНИХ ПРОГРАМА И ТУРИСТИЧКИХ АТРАКЦИЈА    

' ' Ч И Г О Т А ' '  И  ' ' Г О Л Д  Г О Н Д О Л А ' '
–  З А Ј Е Д Н О  З А  З Д Р А В Љ Е ! 

Специјална болница ''Чигота'' и ''Голд гондола'' на 
Златибору настављају своју сарадњу и овог лета ну-
дећи посетиоцима специјализован програм под сло-
ганом ''Гондола је здрава навика''. Сваког понедељка 
од 12 до 14 часова посетиоци могу уживати у бесплат-
ном садржају који је фокусиран на промоцију здравог 
начина живота.  

Главне активности које су део овог програма укљу-
чују организацију и промоцију вежби на отвореном 
простору током ''Фитнес дана'', што омогућава по-
сетиоцима да активно учествују у побољшању своје 
физичке кондиције. Такође, посетиоци ће добити са-
вете и едукацију о важности здравих животних нави-
ка, укључујући редовну физичку активност и правил-
ну исхрану. Део програма посвећен избалансираној 
исхрани пружа информације о значају нутритивно 
богате хране за одржавање здравља и добре форме.  

Једна од атракција програма је мерење на Танита 
ваги, где посетиоци могу измерити проценат телесних 
масти. Ово мерење је корисно за праћење напретка у 
трансформацији тела и постизању здравих циљева. 

Програм ће се одржавати сваког понедељка до краја 
августа, пружајући континуирану подршку посетио-
цима у њиховом путовању ка здравијем начину жи-
вота. Сарадња између Специјалне болнице ''Чигота'' 
и ''Голд гондоле'' на Златибору је одличан пример ин-
теграције здравствене и велнес понуде, доприносећи 
општем благостању посетилаца. 

Програм ''Гондола је здрава навика'' на златиборској 
''Голд гондоли'' представља иницијативу која промо-
више здрав начин живота кроз комбинацију правилне 
исхране и физичких активности. Ево како посетиоци 
могу постићи баланс између ова два кључна елемента: 

1. Правилна исхрана: Програм подразумева дијетал-
ну исхрану засновану на вишедеценијском искуству 

Специјалне болнице ''Чигота''. То укључује избаланси-
рану исхрану са пет оброка дневно: три главна обро-
ка и две воћне ужине. Овај приступ помаже у одржа-
вању стабилног нивоа енергије током дана и спречава 
преједање. 

2. Физичке активности: Учесници програма пролазе 
кроз сет вежби у природи, што промовише редовну 
физичку активност. Физичке активности не само да 
помажу у сагоревању калорија и одржавању здраве 
телесне тежине, већ доприносе и општем физичком 
здрављу, јачају мишиће и побољшавају кондицију. 

3. Едукација и савети: Учесници такође добијају кори-
сне савете од стручног тима из Специјалне болнице 
''Чигота'' о правилној исхрани и промени лоших нави-
ка. Ово укључује и мерење нивоа масти, као и проце-
ну масног и мишићног ткива, што помаже у праћењу 
напретка и прилагођавању програма према индиви-
дуалним потребама. 

4. Подизање свести: Сарадња између ЈП ''Голд гондо-
ла Златибор'' и Специјалне болнице ''Чигота'' има за 
циљ да подигне свест посетилаца о важности здравих 
животних навика. Златибор је препознат као дести-
нација здравог живота, те се континуирано шаљу по-
руке о важности промене свести и усвајања здравих 
животних навика. 

Заједничким напорима ''Чиготе'' и ''Голд гондоле'' да 
подигну свест гостију о важности здравих животних 
навика Златибор се све више позиционира као здрав-
ствена и велнес дестинација. Оваква синергија старих 
(''Чигота'') и нових (''Голд гондола'') елемената тури-
стичке понуде је кључна за привлачење посетилаца 
који су заинтересовани за здрав начин живота. 

Наставак ове сарадње у наредном периоду обећава 
да ће Златибор још више ојачати свој имиџ као дести-
нација која брине о здрављу својих гостију. Интегра-
ција здравствених програма са туристичким атрак-
цијама попут ''Голд гондоле'' представља модерни 
приступ развоју туризма који иде у корак са глобал-
ним трендовима здравља и велнеса. 
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БОГАТСТВО ЛЕТЊИХ САДРЖАЈА НА ''ГОЛД ГОНДОЛИ'' 

ВРХУНСКА МОДА, ФИЛМ, 
ФОТОГРАФИЈА У ПРИРОДНИМ 

ЛЕПОТАМА 
Најдужа панорамска жичара на свету неуморно пре-
вози путнике и овог лета, а покрај ње су се током јула 
и августа смењивали разноврсни садржаји и актив-
ности у организацији ЈП ''Голд гондола Златибор''.  

Тако је овде поред Рибничког језера 27. јула одржан 
спектакуларан модни догађај ''Будите природни, бу-
дите предивни, будите ви'', где су се природа Зла-
тибора и врхунска мода стопили у једно. ''Голд гон-
дола'' се тада трансформисала у позорницу високог 
стила и елеганције. Догађај је славио иновације у 

модној индустрији, а златиборске природне лепоте 
нагласио на један нови начин – кроз објектив моде и 
уметности. 

Овде је колекцију ''Resort 2025'', израђену од бираних 
тканина и елемената са моделима од лана, свиле, чип-
ке и коже који славе лепоту жене током целог дана, 
представио модни креатор Игор Тодоровић. Догађај 
је употпунила и промоција ''Des Vaux Cosmetiques'' 
производа јединствене формулације, споја францу-
ског и српског козметичког наслеђа. Власница брен-
да  Karen Des Vaux истакла је да је овај бренд креиран 
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БОГАТСТВО ЛЕТЊИХ САДРЖАЈА НА ''ГОЛД ГОНДОЛИ'' 

овде на Златибору, а намењен свима који желе да 
излече своју кожу, поврате самопоуздање и поново 
се заљубе у себе. У саставу производа су биране ле-
ковите траве са подручја Златибора, као и шипурак 
од кога праве серуме који лече кожу. 

Како је изјавила Бојана Божанић, ''Голд гондола'' 
и овим фантастичним модним и козметичким до-
гађајем помера границе. Са идејом да споји природу 
и лепоту, као и да покаже да гондола није само во-
жња, него један комплетан доживљај, место сусрета, 
уживања и успомена које се одавде носе. 

А прво августовско вече донело је још једно задо-
вољство корисницима ''Голд гондоле''. На међуста-
ници, под отвореним небом, публика је уживала у 
пројекцији филма ''За данас толико''. Филмски угођај 
за памћење створен је у планинског амбијенту, уз 
чист ваздух и кокице. Била је ово пројекција филма 
који одише топлином и животном радошћу – прича 
о једној породици која, заљубљена у живот, уздиже 
реалност изнад тла и тера тамне облаке ведрином. 
Филм је премијерно приказан на 52. ФЕСТ-у где је 
освојио ''Политикину'' награду ''Милутин Чолић'' за 
најбољи српски филм и најбољу женску улогу. Во-
дећи се жељама посетилаца, гондола ће до краја се-
зоне организовати пројекције још неколико филмова 
различитих жанрова.  

Велику заинтересованост изазвало је бесплатно пре-
давање др Ранка Рајовића за родитеље, одржано у 
организацији ЈП ''Голд гондола Златибор'' 25.јула у 
Културном центру на Златибору. Познати др Рајо-
вић пружио је присутним драгоцене увиде у изазове 
модерног родитељства фокусирајући се на кључне 
аспекте, као што су развој мозга у раном узрасту, мо-
тивација за учење, очување пажње и концентрације, 
развој емпатије и балансирање технологије са тради-
ционалним методама игре. – Ми детету морамо да 
помогнемо да се игра, да научи прво да чита најпре 
кроз сликовнице па кроз књиге и да му не попуштамо 
тако лако уласком у виртуелни свет. То треба држати 

даље од деце, јер се онда појави досада из које они 
почињу да се играју. Ако добије ТВ или видео игри-
цу, дете не зна да савлада досаду и онда му је праг 
толеранције низак, а фрустрација висока. Пустите да 
му буде досадно. Јако је важна едукација родитеља. 
Учење мора да личи на игру, јер је учење напамет 
превазиђено. Од 10 најтраженијих занимања 2018. 
године девет није постојало 2008. Већ тад је било 
јасно да припремамо децу за занимања којих нема – 
рекао је уз остало Ранко Рајовић, чије је предавање 
само увод у четири бесплатне радионице гондоле за 
децу током августа. 

Ово лето на ''Голд гондоли'' обележава и Мала школа 
фотографије. Одржава се на међустаници неколико 
њених радионица, које води искусни фоторепортер 
Слободан Јовичић.''Вожња Голд гондолом пружа 
нову перспективу Златибора и његових лепота које 
путници желе да сликају мобилним телефонима 
или фото-апаратима. Љубитељи овог хобија имају 
прилику да сазнају основне елементе важне у на-
стајању квалитетне фотографије. Учесници радиони-
ца усвојили су корисна знања у креирању омиљених 
успомена: композиција, светло, угао, фотографисање 
природе, документарна фотографија, формати, рад 
са професионалним апаратом и мобилним телефо-
ном'', саопштили су из ЈП ''Голд гондола Златибор''. 
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ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА

''Караван безбедности 
саобраћаја'' на Златибору 

Министарство унутрашњих послова Србије са партнерима (Агенција за безбедност саобраћаја, Ауто-мото са-
вез Србије, ЈП ''Путеви Србије'', Црвени крст Србије, НАВАК и локалне самоуправе) организовало је 26.јула 
на Краљевом тргу промотивно-едукативне активности у оквиру пројекта ''Караван безбедности саобраћаја''. 
Циљ те манифестације је унапређење ставова грађана о значају поштовања саобраћајних прописа, као и све-
обухватно унапређење безбедности. Овом приликом министар унутрашњих послова Ивица Дачић позвао је 
грађане на Златибору да одговорним понашањем допринесу смањењу броја саобраћајних незгода. Поручио 
је да се сви учесници ове кампање залажу за подизање свести грађана о безбедном понашању у саобраћају и 
одговорности које носи вожња на путу како би се смањили ризици од несрећа. 
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''Златна планина'' лидер 
домаћег туризма Србије 

Златибор се, према најновијим подацима Републичког завода 
за статистику, истиче као најпосећенија дестинација међу до-
маћим туристима и у првој половини 2024. године. У перио-
ду од јануара до јуна Златибор је забележио 463.086 ноћења 
домаћих гостију, што представља раст од импресивних 26 од-
сто у поређењу са истим периодом претходне године. Ови ре-
зултати јасно показују да је Златибор и даље најпопуларнија 
дестинација, захваљујући својој богатој понуди туристичких 
атракција, културних догађаја и смештајних капацитета. Осим 
Златибора, међу посећенијим дестинацијама домаћих туриста 
нашли су се и Копаоник, Београд, Врњачка Бања и Сокобања. 
Ова места су такође забележила значајан број ноћења, с тим 
што се Златибор и даље истиче као лидер домаћег туризма 
Србије. А када је реч о иностраним туристима, Београд је и 
даље најпосећенији (10 одсто више ноћења страних туриста у 
односу на претходну годину). 

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА

Сваког петка 
нови добитници 
у Великој летњој 
наградној игри  

У току је Велика летња наградна игра коју (почев од 15.јула) организују Туристичка организација Златибор и 
општина Чајетина, уз подршку Министарства туризма и омладине. Сваке седмице извлаче се нови добитници, 
а право да освоје неку од награда имају само гости који су током свог боравка на Златибору пријављени у цен-
трални информациони систем Е-туриста. Ова наградна игра, чији је циљ да укаже на важност категоризације 
смештаја и вођења уредне евиденције туриста, траје до краја августа. Пријава се врши попуњавањем пријавног 
листића, а извлачења награда се јавно одржаввју сваког петка на Краљевом тргу са почетком у 19.30 часова.  

У извлачењу одржаном 2. августа награђени су следећи туристи:  
1. Ваучер за пет ноћења у Коначишту ТО Златибор добио је Драган Плочић, Ваљево 
2. Викенд у Туристичко-рекреативном комплексу ''Златибор'' Слађана Бртка, Бачки Петровац 
3. Викенд у апартманском насељу ''Златиборски конаци'' Алекса Симовић, Београд 
4. Викенд у хотелу ''Букет'' Градимир Ковачевић, Чачак 
5. Ваучер за спа центар у хотелу ''Агапе'' Милена Ристић, Ниш 
6. Ваучер за спа центар хотела ''Монс'' Марина Теофиловић, Модрича (БиХ) 
7. Ручак за двоје у ресторану ''Перун'' хотела ''Мона'' Небојша Карачањи, Маглић 
8. Пакет улазница за туристичке локалитете Ивана Михов, Пирот 
9. Пакет улазница за тематске паркове Миља Милић, Београд 
10. Две карте за вожњу ''Голд гондолом'' Гордана Обрадовић, Краљево. 



20. w w w. z l a t i b o r. o r g . r s

Погодности 
нове 

"Zlatibor 
City Card'' 

туристичке 
картице

Туристичка организација Златибор пустила је у продају "Zlatibor City Card'', нови туристички производ који ће посети-
оцима "златне планине'' омогућити куповину улазница за локалитете на једноставан и исплатив начин. "Zlatibor City 
Card'' је иновативна туристичка картица која гостима омогућава да једноставно и повољно истраже све што Злати-
бор нуди. Осмишљена је као идеалан водич за туристе који желе да открију природне лепоте, културне знаменито-
сти и уживају у разноврсним активностима током свог боравка на Златибору. Нуди једноставан приступ најлепшим 
природним и културним атракцијама овог краја. Обухвата четири пакета прилагођена интересовањима и потребама 
посетилаца, пружајући приступ главним атракцијама Златибора по повлашћеним ценама. Купцу обезбеђује обје-
дињену улазницу на локалитете који су обухваћени одабраним типом "Zlatibor City Card' по цени нижој у односу на 
ону коју би платио када би куповао појединачне улазнице. Доступна је за онлајн куповину. Једноставно се активира 
првим уласком на неки од локалитета обухваћених "Zlatibor City'' картице и може се искористити у року од 10 дана 
од прве активације. Туристичка организација Златибор пласирала је четири типа "Zlatibor City Card-a'': ''Zlatibor City 
Card Classic'' (за улаз у Стопића пећину, ''Старо село'' и водопад Гостиље), ''Zlatibor City Card Natura'' (Стопића пећина, 
водопад Гостиље и изнајмљивање електричног бицикла), ''Zlatibor City Card Experience'' (за вожњу Голд гондолом и 
изнајмљивање електричног бицикла) и  ''Zlatibor Full Pass'' (за Стопића пећину, ''Старо село'', Музеј плетиља, водопад 
Гостиље и вожњу Голд гондолом).  

''Михољски сусрети села'' у Трипкови 
Живописно село Трипкова и овог лета је домаћин ''Михољских 
сусрета села'' који се одржавају у организацији Туристичког 
удружења ''Жигале'' из Трипкове, под покровитељством Ми-
нистарства за бригу о селу и општине Чајетина. Програм су-
срета почео је 20.јула, а садржаји трају и током августа. На от-
варању најатрактивнији део програма био је караван запрега 
и кочија, где је награду за најлепшу запрегу добио Радош Ста-
нојчић из Трипкове, за најлепшег коња његов власник Марко 
Јокић из Качера, а за најбољег фијакеристу Милорад Савић из 
Трипкове. Уследио је хуманитарни турнир у малом фудбалу 
на коме је победила екипа ''Златиборац'' из Мачката. Затим је 
на летњој позорници одржан наступ КУД ''Златибор'', па кон-
церт забавне и народне музике, уз вече поезије и афоризама. 
У школи у Трипкови постављена је изложба слика и цртежа 
''Ђедовина'' ауторке Андријане Андријашевић. Програм ''Ми-
хољских сусрета села'' овде је настављен 4. августа предста-
вом за децу ''Овца Рози у возу се вози'', те 11. августа концер-
том музичке групе ''Belgrade soul sekstet''. 

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА
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Садржајан 17. ''Летњи улични ерски кабаре'' 

''Бубе'' из шест држава у Кампу ''Златибор'' 

Овогодишњи ''Летњи улични ерски каба-
ре'', у организацији чајетинске библиотеке 
''Љубиша Р. Ђенић'', одржан је последњег 
јулског викенда. Отварање је организовано 
на платоу испред зграде библиотеке у Чаје-
тини, с наступом ''Биг бенда'' из Зрењанина 
и дешавањима испуњеним шармом и хумо-
ром, уз анимације уличних свирача и клов-
нова. Уследило је проглашење најбољих 
афористичара и додела награда, а ового-
дишњи победник Конкурса за афористи-
чара године је Горан Иванковић из Љига. У 
оквиру 17. ''Ерског кабареа'' публика је има-
ла прилику да присуствује представи ''Че-
каоница'' по сценарију Слободана Симића 
у извођењу Миреле Марјановић и Јанка 
Радишића. Одржан је музичко-поетски про-
грам ''Стенд даун'' са Небојшом Миловано-
вићем, а свирала је и музика за плес. 

Десета ''Бубијада'' у организацији ''Буба клуба Србије'' одржана је у Кампу ''Златибор'' претпоследњег јулског 
викенда. Љубитељи фолксвагенових ''буба'' стигли су овде из градова Србије, Македоније, БиХ, Словеније, Црне 
Горе и Румуније. Та возила, стара деценијама, власници су уредили на посебан начин. Дефила учесника ове ''Бу-
бијаде'' укључивао је и обилазак Потпећке пећине. Подсећамо да је у ''Фолксвагену'' модел ''буба'' конструисан 
тридесетих година 20. века, а светску славу стекао је након педесетих крстарећи друмовима широм света. У исто-
рији ауто-индустрије ''буба'' је једини модел који током своје дугогодишње производње није претрпео готово 
никакву битнију дизајнерску промену. 

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА
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Фестивал 
светске музике 
за Дан музеја у 

Сирогојну   

У Музеју на отвореном ''Старо село'' у Сирогојну  последњих дана јула вишедневним програмом обележен је 
Дан музеја и музејска слава Огњена Марија. Овде је од 29. до 31. јула, у посебном амбијенту летње позорнице 
међу боровима и брвнарама, одржан пети Фестивал светске музике ''+381 World music festival Sirogojno'', уз пред-
стављање изложбе фотографија на тему музика и природа насталих током претходна четири издања тог фести-
вала. Првог дана ове музичке смотре вокалну традицију кроз извођење и радионице представила је Женска пе-
вачка група ''Ђуде'' КУД-а ''Мијат Машковић'' из Колашина , а затим је одржан концерт Данице Крстић и ''Балкан 
концепт трија'' са етно-музиком балканске и српске баштине. За Дан музеја 30. јул овде је одржан концерт ''Неша 
Галија акустик'' који је овом приликом наступио у трио саставу. Завршног дана фестивала наступила је вокална 
група ''Константин'', која негује духовну, традиционалну и поп музику. Овај програм у Сирогојну подржало је Ми-
нистарство  културе, а уредница петог Фестивала светске музике била је позната етно-музичарка Биљана Крстић. 
У програму је поред музичког био и уметнички део, јер је овде на Дан музеја отворена мултимедијална изложба 
''Сунце не бира кога греје'' ауторке Јелене Блечић.  

''Виноманија'' 
представила 

300 врста вина и 
ракија  

Тераса и плато испред хотела ''Палисад'' на 
Златибору били су 27.јула у знаку хедонизма за 
све љубитеље вина и ракија, укусних залогаја 
и доброг провода уз концерт Ане Штајдохар. 
Одржан је овде фестивал ''Виноманија'', тра-
диционално место сусрета врхунских винара 
и љубитеља вина из Србије и региона. Посе-
тиоци су уживали у дегустацији квалитетних 
деликатеса домаће производње, уз сјајна вина 
из наших и регионалних дестилерија, која су 
допринела особеном амбијенту догађаја. Фе-
стивал је окупио преко 40 излагача и предста-
вио више од 300 врста вина и ракија, премијум 
сиреве и сувомеснате производе. 

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА
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Изложба ''Земаљска лутања'' у Културном 
центру Златибор 

У галерији Културног центра Златибор 4. августа је отворена изложба радова Бранкице Жиловић под називом 
''Земаљска лутања''. Ауторка дуги низ година живи и ствара у Паризу, а кроз своја дела приказује комплексност 
пејзажа и картографије. Ова поставка обилује богатом палетом боја и динамичним облицима који осликавају 
картографију кроз уметност ткања. За своје стваралаштво Бранкица Жиловић користи различите материјале и 
технике како би на јединствен начин осликала сопствени поглед на свет. Кроз радове је испричала причу о лу-
тању светом, променљивости и несталности, а јарким бојама дочарала мапу света коју је немогуће контролиса-
ти, али могуће поправити. Изложба се може погледати до краја августа сваког дана од 10 до 17 часова.

Девети фестивал 
''Залет'' одржан на 

Боровој Глави  

Изложбе, радионице, концерти, поетско вече, пројекције филмова... Све то у оквиру тродневног фестивала 
''Залет'', чије је девето издање одржано првог августовског викенда на Боровој Глави, у галерији сликара 
Божидара Ковачевића (1934.-2010.). На отварању су виђене три изложбе: одабраних дела ауторке Славенке 
Ковачевић Томић, аналогних фотографија ''Тибет'' Инеле Ковачевић, као и дигиталних фотографија Милоша 
Смољанића из циклуса ''Thru Serbia''. Потом је уприличен концерт ужичког бенда ''Old Friends''. Следећег дана 
одржана је радионица цртања и вајања за најмлађе, као и радионица ''Упознај с(в)е'' за упознавање различи-
тих уметничких праваца. Приказана су филмови ''Нема места које зовем дом – Тибетанка у Пекингу'' премијер-
но, те краткометражни ''Кад би кожух умео да говори''. Тај дан завршен је музичко-поетском вечери са Мило-
радом Дамјановићем, Марком Милошевићем и Павлом Јоксимовићем. У наставку ''Залета'' представљен је 
тибетански ручно прављен накит ауторке Занти, а затим уследила пројекција филма ''Сестра'', те промоција 
романа ''Ко си ти'' аутора Зорана Кокија Алексића. Девети ''Залет'' затворен је журком уз ди-џеја Пеђу. 

 

ЗЛАТИБОРОМ ОВИХ ДАНА
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ЗАЛОГАЈИ ЗЛАТИБОРА

РЕЦЕПТИ ЗА ПРИПРЕМУ 
УКУСНИХ ЗЛАТИБОРСКИХ 

СПЕЦИЈАЛИТЕТА 
Златиборски специјалитети су прави гастрономски 
ужитак за све љубитеље аутентичних планинских укуса. 
Бројни су они који се радо одмарају на ''златној плани-
ни'', а као јединствен сувенир воле да понесу традици-
оналне производе које у изобиљу могу пронаћи на зла-
тиборској пијаци. Како би што дуже са собом носили 
дашак одмора и када се врате кућама широм Србије и 
региона окрећу се припреми јела по традиционалним 
рецептима и од свежих производа донетих са планине.  

Није тајна да су љубитељима Златибора омиљени ком-
плет лепиња, качамак са кајмаком, проја са сиром, ги-
банице и посластице од шумског воћа. Рубрика ''Зало-
гаји Златибора'' овога пута представља традиционална 
златиборска јела и, уз аутентичне рецепте наших бака, 
домаћицама широм Србије олакшава припрему укус-
них традиционалних оброка.  

К О М П Л Е Т  Л Е П И Њ А 

Ако постоји једно јело које савршено представља Зла-
тибор, то је засигурно комплет лепиња. Ова запечена 
лепиња, обогаћена смесом од јаја и кајмака, натопље-
на претопом прави је деликатес за свако доба дана. 
Комплет лепиња је више од обичне ужине – то је га-
строномски симбол целог златиборског  краја, који 
спаја једноставне састојке у савршен оброк. Служи 
се директно из рерне, топла и мирисна, комплет ле-
пиња је искуство које се не сме пропустити. 

Потребно: 
- 1 лепиња 
- 1 јаје 
- кашика кајмака 
- чаша претопа 

Припрема: Исећи лепињу на две половине, тако да се 
одвоји поклопац лепиње, а потом у доњем делу ле-
пиње измешати јаје и кајмак. Смесом добро намаза-
ти доњи део лепиње, али и поклопац. Комплет лепињу 
ставити у већ загрејену пећницу и запећи је. По вађењу 
из пећнице натопити лепињу претопом. Служити уз 
златиборско кисело млеко или јогурт. 

Посебна напомена: Лепињу јести искључиво рукама, 
никако виљушком и ножем и то тако што се прво поје-
де поклопац, који се умаче у доњи део лепиње, а затим 
и остатак. 

С Р П С К А  П И Т А  С А  С И Р О М 
–  Г И Б А Н И Ц А 

Гибаница је синоним за домаћу трпезу и једно од јела 
које сваки гурман воли да проба. Традиционална зла-
тиборска гибаница одликује се богатим слојевима 
кора натопљеним смесом од козјег или крављег сира, 
јаја и млека. Пече се до савршене златно-смеђе боје, 
а најбоље је служити је топлу, уз чашу домаћег јогурта 
или свежег млека. Овај једноставан, али укусан рецепт, 
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омогућиће свим домаћицама да у свом дому створите 
атмосферу златиборских прослава и окупљања. 

Потребно: 
- 1 паковање кора за питу или руком мешене коре 
- 700 грама козјег или крављег сира 
- 5 јаја 
- 1 кашичица соли 
- 1/2 шоље уља (сунцокретовог или другог светлог уља) 
- 1 шоља млека 
- 20 грама путера 

Припрема: Претходно загрејте пећницу до 220 степе-
ни. Сипати сир у велику посуду за мешање. Додати јаја, 
једно по једно и добро их умутити. Додати со, уље, 
млеко и мутити док се састојци добро не сједине. Ста-
вити један слој кора на дно плеха. Скоро све преостале 
коре натопити овом смесом и поређати  их у плех. Са-
чувати бар три коре које ћете ставити на врх, као и не-
колико кашика смесе. Покрити целу смесу преосталим 
корама. Исећи путер на неколико комада и ставити на 
коре. Преосталу умућену смесу размутити са кашиком 
млека и премазати горњу кору. Пећи око 40 минута, 
док не порумени. Служити топло уз чашу млека или 
јогурта. 

П Р О Ј А 

Проја је неизоставан део српске кухиње, а на Злати-
бору има посебно место у срцима локалног станов-
ништва. Ова једноставно, али изузетно укусно јело 
од кукурузног брашна, често се служи уз кисело млеко 
или јогурт. Рецепт који представљамо је класичан, са 
додатком сира који проји даје богатији укус и текстуру. 
Проја је савршен прилог уз разне златиборске специја-
литете, али и самостално јело које се радо конзумира 
у свако доба дана. 

Потребно: 
- 5 шоља кукурузног брашна 
- 3 шоље пшеничног брашна 
- 3 јаја 
- 3 шоље уља 
- 1 прашак за пециво 
- 1 шоља јогурта 
- 1 чаша минералне воде 
- 1 велико парче сира (издробљено) 
- со 

 Припрема: Измешати све састојке, сипати у подмазан 
плех до висине од 5 цм и пећи на температури од 220 
степени док не порумени. Служити са киселим млеком 
или јогуртом. 

П И Т А  О Д  М А Л И Н А 

Златибор је познат по свежем ваздуху, прелепим пре-
делима, али и по богатству воћњака у којима домини-
рају малине. Пита од малина је посластица која доно-
си освежавајући укус овог плода, комбинујући га са 
лаганом и хрскавом кором. Овај рецепт омогућава да 
свежину златиборских малина унесете у свој дом, пра-
већи посластицу која осваја својим мирисом и укусом. 
Послужите је уз шлаг или слатку павлаку и уживајте у 
сваком залогају. 

Потребно: 
- 1 претходно печена кора за питу 
- 6 шоља свежих малина 
- 3/4 шоље шећера (или по укусу) 
- 1/2 шоље хладне воде 
- 3 кашичице сока од лимуна 
- 3 кашичица кукурузног брашна 
- 2 шоље шлага умућеног са 3 кашичице шећера 

Припрема: У шерпи средње величине измешати две 
шоље малина, шећер, хладну воду, сок и кукурузно 
брашно. Кувати и мешати на средњој температури док 
се не згусне. Склонити са ватре. Изгњечити малине 
у сос. Филовати кору. Покрити питу и ставити у фри-
жидер, хладити два сата. Служити са мало шлага или 
слатке павлаке.

ЗАЛОГАЈИ ЗЛАТИБОРА



СМЕШТАЈ ЗЛАТИБОРА

На само 10 километара од центра Златибора, на путу 
према Сирогојну, у селу Голову налази се етно-оаза 
''Мало село Бојановићи''. Овде буђење уз цвркут пти-
ца, шетње по свежем планинском ваздуху и прелепи 
призори златиборског зеленила пружају незабораван 
одмор за душу и тело свим гостима које пут нанесе у 
ову несвакидашњу сеоску причу. 

Ту је лепо породично имање и млади брачни пар са 
троје деце, сви окупљени у једној мисији – да благо-
дети свог села поделе са свим онима који су жељни 
одмора у природи. Они годинама посвећено граде 
своју причу и успели су да створе домаћинство препо-
знатљиво по топлој домаћинској добродошлици, пре-
лепој природи и аутентичном одмору. Вредне руке 
младе Јелене Тодоровић, којој за своју породицу и 
своје госте ништа није тешко, припремају најукусније 
златиборске специјалитете. 

Због свега овога походе их гости са различитих мери-
дијана, а већина њих се већ годинама враћа овој по-
родици и, како многи кажу, незаборавном златибор-
ском одмору. 

''МАЛО СЕЛО БОЈАНОВИЋИ'' 
ЗА НЕЗАБОРАВАН ОДМОР 
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– Наши гости уживају у правом сеоском амбијен-
ту, дружењу са домаћим животињама, златиборској 
природи и зеленилу. Тешко је да се одлуче да ли им 
је лепше буђење уз цвркут птица или вечерњи предах 
уз умирујуће звуке зрикаваца – каже за Електронске 
новине ТО Златибор домаћица Јелена, па наставља: – 
Приликом боравка код нас гости могу уживати у правој 
домаћој храни, припремљеној са љубављу и пажњом. 
За најмлађе смо обезбедили прелепо опремљен ку-
так са трамболином, клацкалицама, љуљашкама и то-
боганима, као и свакодневно дружење са животиња-
ма из домаћинства. Зимске радости су загарантоване 
уз санке, клиска и гуме за санкање.

Мој супруг и ја смо се одлучили да свој дом и породи-
цу изградимо баш овде, јер мир и тишина које пружа 
ово место не налазимо нигде другде. Наши апартма-
ни ''Николина'', ''Матија'' и ''Бака'' пружају удобност и 
топлину праве сеоске куће и верујемо да ће у њима 
свако пронаћи свој кутак за одмор. 

Апартмани у оквиру домаћинства јесу у аутентичној 
златиборској природи и сеоској средини, али гости-
ма нуде све погодности неопходне за угодан боравак. 
Дрвене брвнаре у којима одседају гости су савршен 
спој удобности и природног окружења. 

Апартман ''Николина'' састоји се од приземља и спра-
та, са дневним боравком, мини кухињицом и купати-

лом у приземљу, док се на спрату налази удобна спа-
ваћа соба са француским лежајем и креветом самцем.
Ова рустична брвнара је идеална за опуштен одмор 
на селу Златибора за четири одрасле особе или поро-
дицу са двоје или троје деце. 

Апартман ''Матија'' може угостити до четири одрасле 
особе или породицу са двоје или троје деце. Садржи 
дневни боравак, спаваћу собу, кухињу са трпезаријом, 
тоалет и туш кабину. Уживање у природним лепотама 
са терасе овог апартмана је загарантовано. Зими се 
простор загрева сопственом пећи на пелет. 

Апартман ''Бака'' може да прими до четири одрасле 
особе или породицу са двоје или троје деце. Садр-
жи дневни боравак, кухињу, спаваћу собу и купатило. 
Осим тога, брвнара има своју терасу и директни из-
лазак у двориште. Током зимски месеци простор се 
загрева сопственом пећи на пелет. 

Гостима који одмарају овде посебно је важна бли-
зина неких од најлепших природних и културних 
атракција овог краја – Стопића пећина, Музеја ''Старо 
село'' Сирогојно, водопада у Гостиљу, као и атеље га-
лерије у Трнави. На само 600 метара од домаћинства 
налази се уређено купалиште, а сат времена лагане 
шетње је потребно до видиковца Градина одакле се 
пружа поглед на целу западну Србију, делове Црне 
Горе и Босне. 
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СПОМЕНИЦИ И СПОМЕН-ЧЕСМЕ 
ЧУВАЈУ СЕЋАЊА  

Из дела знаменитих предака и вредности створених у 
прошлости изникла је и садашњост златиборског краја. 
О посебно заслужним данас сведоче књиге, сећања, 
споменици, спомен-чесме. Најважнија од тих знамења 
на подручју Златибора сабрана су и описана у моногра-
фији ''Златибор 130 година туризма'' аутора Владими-
ра Лојанице.  

''Историју на коју су Златиборци поносни писао је опа-
нак. Храбро се прсио пред окупаторском чизмом, газио 
Брегалницу, Албанију, Кајмакчалан, свуда и увек где 
се и кад војевало за слободу. Цениле су га и владар-
ске главе. Из њега нису потекли само ратници, сеља-
ци, него и умни људи значајни за прошлост овог краја. 
Њима у славу остали су споменици и спомен-чесме. 

Краљева чесма крај језера направљена је на месту не-
кадашњег извора Кулашевац. Подигнута је 1894. у знак 
сећања на 20. август претходне године када су овде 
угостили краља Александра Обреновића, а он допу-
стио да се Златибор прогласи за ваздушну бању. 

Споменик на Шуматном брду (Главуџи) сећа на парти-
зане стрељане на Краљевим водама и Палисаду 1941. 
и Златиборце погинуле током Другог светског рата. 
Спомен костурница изграђена је 1961., а шест година 
касније и спомен обелиск од белог камена, висок 10 
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метара. На споменику су исписани стихови Васка Попе: 
''Не дам ово сунце у очима, не дам ово хлеба на дла-
ну''.  

Спомен-чесма на Оку направљена је 1930. у част рат-
ника из села Бранешци и Семегњево, палих у балкан-
ским и Великом рату. Уклесана су имена 202 војника 
и официра, а градњу чесме иницирао је прота Милан 
Смиљанић.  

Спомен-чесма у Чајетини подигнута је 1900. у спомен 
на срећно спасење краља Милана у Ивањданском атен-
тату. Обновљена је 1925. за време владавине Алексан-
дра I Карађорђевића у славу погинулих ратника Злати-
борског среза у ратовима за ослобођење и уједињење 
од 1912. до 1918. године.  

Споменик на Палисаду је сведочанство на последње 
борбе за ослобођење златиборског краја од бугарских 
окупационих јединица, вођене на Палисаду и широј 
околини између 24. и 27. августа 1944. Подигао га је Са-
вез бораца општине Чајетина.  

Споменик Крсти Смиљанићу је дуг Златибораца слав-
ном земљаку, армијском ђенералу, команданту Дрин-
ске дивизије у Великом рату. Грандиозан споменик 
постављен је 2008. на Краљевом тргу, а дело је вајара 
Бранка Тијанића.  

Спомен-биста Миладина Пећинара надомак Краљеве 
чесме је обележје у славу творца модерне хидротехни-
ке, академика, инжењера грађевинарства и универзи-
тетског професора рођеног у селу Љубиш.  

Споменик на Цигли изнад златиборског села Јабла-
ница, близу границе са БиХ, сведочи о једној од првих 
битака у Великом рату. На овом месту јунаци Лимског 
одреда Ужичке војске 21. и 22. августа 1914. супротста-
вили су се надмоћнијој аустроугарској војсци'', наводи 
се о томе у монографији ''Златибор 130 година туриз-
ма''. 
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